

E 一线观察
YIXIANGUANGHUA

□ 本报驻纽约记者 张伟

何时退出量化宽松？

美联储：还得再看看！

21日公布的联邦公开市场委员会货币政策例会纪要显示，美联储对何时退出第三轮量化宽松货币政策仍持观望态度，具体退出时间表有赖于经济数据的进一步改善。未来数周公布的重要经济数据成为市场关注焦点

幅度已足以令美联储在政策声明中引入一种措辞，即在不远的将来缩减债券购买规模。分析人士称，这次会议纪要给人的印象是，联邦公开市场委员会暂时还是希望根据未来经济数据得出结论。

事实上，美联储也一再表示，何时缩减购债规模取决于经济数据的表现。美联储主席伯南克在6月份政策会议结束后表示，如果经济像美联储预料的那样继续改善，那么就可能在今年晚些时候开始缩减债券购买规模；如果经济表现继续符合美联储预期，就将继续削减债券

购买规模，直至2014年年中之前彻底停止。

会议纪要还表明，美联储正积极考虑改变所谓的未来政策指引。美联储曾表示，在通胀率未及2.5%上限、失业率降至6.5%之前，将继续把短期利率维持在接近于零的水平。整体而言，在7月份的会议上，美联储的货币政策决策者们认为最好保持现有门槛不变，只有少数官员愿意考虑今后降低6.5%的失业率门槛。一些官员们担心，一旦降低门槛会破坏美联储的信用度及未来政策指引的有效性。

受美联储公布货币政策会议纪要影响，美元21日对多数主要货币汇率上涨。但是股票市场在这份会议纪要发布后显得有些“晕头转向”：道琼斯指数一度重挫122点，然后很快收复了一半跌幅，紧接着再次下跌、又再次反弹，最后在接近大盘中低点的位置为这个大幅震荡的交易日画上了句号，收盘下跌105点，至14897.50点，跌幅0.7%。这是道指自7月3日以来首次收于15000点以下。

一些交易员最初对道指应声下跌的反应感到十分意外。但市场分析人士认为，下一次联邦公开市场委员会会议将于9月17日至18日举行，因此9月和12月可能是美联储宣布缩减量化宽松规模的理想时间。但美联储已经多次强调，相关决策将取决于未来经济数据。因此，在美联储作出重大紧缩决定之前，市场将密切关注那些即将公布的数据，其中包括数周后公布的月度就业报告。

E 海外看中国
HUAIWAIKANZHONGGUO

德国联邦外贸与投资署高官：

德国企业视中国为理想投资地

本报柏林电 记者王志远报道：德国联邦外贸与投资署第一总经理贝诺·彭泽博士日前在接受本报记者采访时表示，中国当前经济运行态势总体平稳，不存在“硬着陆”风险。中国是德国重要的经济合作伙伴，德方对中国扩大在德投资表示欢迎。

彭泽认为，今年上半年中国经济增速放缓，主要原因有二：一是受对外贸易大幅回落的影响，世界经济疲软和国际市场对“中国制造”需求下降。以德国为例，今年1月至5月德国从中国进口的货物数量就减少了4%。二是中国政府大力调整经济结构的结果。中国新一届政府致力于促进经济的可持续发展，实现经济转型，因此更加重视经济增长的质量。彭泽指出，中国的经济增长要打破以往过分依赖出口和投资的模式，立足于扩大内需。否则一旦外部环境恶化，就会在一定程度上制约国内经济的发展。德国是出口导向型国家，也面临着同样的问题。

彭泽认为，尽管增速放缓，中国经济并不会出现所谓“硬着陆”的风险。但全球市场萎靡不振和欧债危机的不确定性仍会对中国经济造成直接影响。同时，国内地方债务问题和过热的房地产业是中国经济的潜在威胁。

彭泽说，中国是德国最重要的经济合作伙伴之一，德国企业视中国为理想的投资地和出口市场。当去年大部分外国企业减少在中国投资时，德国企业在中国的投资却增长了30%。中国已成为德国越来越重要的投资来源地。统计显示，2012年中国对外投资总额的19%流向德国。与此同时，去年中国共在德投资98个项目，项目数量在各国对德投资中排名第三，仅次于美国和瑞士。而截至2011年，中国在德国直接投资额累计已达10.93亿欧元。其中，汽车与机械制造、电子与半导体、信息与通信技术等行业最受中国投资者青睐。

彭泽表示，中国在德国投资规模日益增大，一是说明中国企业资金充足，二是说明中国企业国际化程度正在逐步提高。对中方而言，德国完善的基础设施、突出的研发实力、高素质的技术人才以及贯通东欧、西欧的地理优势，有利于中国企业提高质量、改进技术，更好地进入国际市场。对德方而言，中国投资者不仅带来了丰厚的资金，创造了更多就业岗位，而且有助于德国企业开拓中国市场。中德双方都可以从中获益，德国对中国扩大投资表示欢迎。

本版编辑 徐惠喜 李春霞 周剑

亚行关键指标报告指出——

制造业是亚洲繁荣必经之路

本报讯 记者陈硕报道：亚洲开发银行（亚行）在最新发布的《2013年亚太地区关键指标》报告中指出，亚洲国家要实现繁荣并避免步入中等收入陷阱，工业化是实现增长必不可少的要素。报告强调，制造业对于高效的服务业、技术创新和现代农业具有关键作用。亚行首席经济学家李昌镛表示：“历史上没有任何经济体能够在制造业产值和从业人数总体占比持续低于18%的情况下，迈入高收入国家之列。”

报告指出，中国香港、日本、韩国、新加坡、中国台湾等经济体通过迅速实现工业化成为高收入经济体，而中国大陆、马来西亚和泰国等经济体的工业化进程则相对缓慢。孟加拉国、印度、巴基斯坦和菲律宾等亚洲发展中国家的进程则更加缓慢，新增制造业就业岗位不多，正在由农业向服务业转移。报告显示，工业在亚洲并未占据领先地位。

在亚洲发展中国家，服务业产出占比最高，农业仍然是最大的就业部门，是7亿人口的收入来源。

报告分析认为，区域多样性意味着亚洲各经济体需要由不同的政策优惠来推动转型。对于亚洲发展中国家，尤其是低收入国家，农业现代化是重要任务。对于严重依赖劳动密集型行业或正在避开工业化阶段的中等收入经济体来说，要重点着眼于产业基础升级。对于这些国家，要实现产业多样化，降低经济结构转型的路径依赖性，高质量的教育是必不可少的。对于小岛屿经济体，工业化可能并不具有成本效益，在特定服务业细分市场上具备竞争力是发展的关键。李昌镛认为，当前，由于亚太区域内服务业繁荣，避开工业化阶段似乎很有吸引力，但对于期望走上繁荣之路的国家而言，这将是一个严重的误区。

美银美林调查显示——

投资者信心升至近4年来新高



本报纽约电 记者张伟报道：美银美林日前公布的一项调查显示，8月份投资者对全球经济增长前景的看法显著改善，投资者信心升至近4年来最高水平。

这项由美银美林所作的月度基金经理调查报告显示，预计未来12个月全球经济将加速增长的基金经理比例从7月份的52%上升至8月份的72%。调查还反映出企业利润前景更加光明，预计未来一年每股收益将上升的受访者人数比重达到43%，创2011年年初以来最高水平，有近三分之一的受访者预计未来一年的每股收益将实现两位数增长。

该调查还显示，围绕中国经济出现硬着陆的担忧情绪有所消退，预计中国经济增速将放缓的受访者比重从上月的65%降至32%。基金经理们正在减持新兴市场上的消费类股，但对于中国经济增长前景和原材料类股的预期则变得更加乐观。

便捷服务心体验

上海农商银行 SRCB

上海农商银行 8周年

赢在规划 胜在价值

上海农商银行是由上海国资控股、澳新银行参股，总部设在上海的法人银行

- 是全国首家在农信基础上改制成功的股份制商业银行
- 是上海地区营业网点较多的银行之一
- 是全国电子渠道较齐全的区域性银行之一
- 是全国首家推出金融便利店和提供夜间人工服务的银行
- 是在全国批量设立控股村镇银行且数量较多的银行之一

